

ОРИЕНТИРЫ

ПРОФЕССИОНИЗМ, ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, ПРАВДЫ

31 августа в Герценовском зале состоялось заседание ученого совета РГПУ им. А.И. Герцена.

С докладом «Герценовский университет современному образованию: профессионализм, ответственность, нравственность» выступил и.о. проректора по учебной работе Василий Рабош. «Уходящий учебный год, безусловно, запомнится нам важными событиями в жизни университета: серьезными кадровыми изменениями, принятием новой редакции Программы развития университета, торжественной встречей 220-летия университета, успешным проведением III Всероссийской педагогической ассамблеи, результативным прохождением главного мониторинга Министерства образования

и науки. Блестяще завершилась приемная кампания, которая показала, что Герценовский университет пользуется огромным авторитетом среди абитуриентов, — отметил Василий Антонович. — Все вышесказанное стало очередным подтверждением статуса университета, его роли как признанного флага российского педагогического образования».

В обсуждении доклада приняли участие директор Института педагогики Светлана Писарева, начальник управления организационно-методического обеспечения сотрудничества в педагогическом образовании Ирина Кондракова, начальник управления развитием воспитательной деятельности Раиса Богданова, заведующая социологической лабораторией Наталья Немирова, начальник отдела организации и сопровождения научно-иссле-

довательской деятельности управления научных исследований Татьяна Фленина.

Президент РГПУ им. А.И. Герцена Геннадий Бордовский проинформировал ученый совет о том, что ректорат университета поддержал идею общественных организаций Санкт-Петербурга об установке в городе памятника блокадному учителю. Планируется, что скульптура будет расположена на территории Герценовского университета и при этом визуальное пространство для жителей и гостей города. Для реализации столь значимого проекта была создана рабочая группа во главе с Геннадием Алексеевичем, которая уже в августе начала свою работу.

И.о. ректора РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов подвел итоги заседания и поздравил членов ученого совета с началом учебного года.



ДЕНЬ ЗНАНИЙ

1 сентября в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась торжественная церемония, посвященная началу учебного года.

Программу торжественной церемонии открыла «Русская роговая капелла» под руководством Сергея Песчанского. Оркестр был возрожден в РГПУ им. А.И. Герцена в 2001 году, и на протяжении уже 16 лет коллектив дарит слушателям незабываемое звучание музыки. Затем первокурсники и гости праздника увидели красочное театрализованное представление «По страницам истории...», в котором рассказывалось об истории становления Герценовского университета. В представлении приняли участие и.о. ректора Сергей Богданов и почетный профессор РГПУ им. А.И. Герцена Виталий Кунарев.

С приветственным словом к студентам, преподавателям и сотрудникам обратился и.о. ректора РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов: «На сегодняшнем празднике перед нами воплотилось знаменитое прошлое Герценовского университета. Выберите лучшее, что было в прошлом, и принесите это в настоящее. Вся страна смотрит на нас и ждет свершений в области педагогического образования!»

Также на торжественной церемонии присутствовали почетные гости. С началом учебного года всех присутствующих поздравила заместитель председателя Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-

Петербурга Анна Степанова. «Мы рады, что вы выбрали эту сложнейшую, но самую интересную и творческую профессию учителя. Теперь у вас есть уникальная возможность изменить нашу школу, сделать ее еще лучше и еще прекраснее», — отметила Анна Олеговна.

К собравшимся обратился и председатель Совета обучающихся РГПУ им. А.И. Герцена, уполномоченный по правам студентов в Санкт-Петербурге Илья Бискуп: «От всего сердца поздравляю вас, дорогие первокурсники, с этим замечательным праздником. С Днем знаний всех тех, для кого университет станет не просто учебным заведением, но и самым настоящим домом».

Ко всем теплым словам, которые были сказаны в этот день в адрес герценовцев, присоединился композитор, заслуженный деятель искусств Российской Федерации, лауреат премии Правительства Санкт-Петербурга Виктор Плешак. Его песню «Ты был, ты есть, ты будешь, Петербург» исполнила в завершение торжественной церемонии заслуженная артистка России, художественный руководитель музыкального театра Герценовского университета Марина Капура в сопровождении артистов Студенческого театра современного танца РГПУ им. А.И. Герцена.

Юлия СУХАРЕВА,
корреспондент «ПВ»

ПРИЕМНАЯ КАМПАНИЯ – 2017 В ЦИФРАХ

В РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА ЗАВЕРШИЛАСЬ ПРИЕМНАЯ КАМПАНИЯ 2017 ГОДА.

Прием на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета проводился на основании оцениваемых по стобалльной шкале результатов единого государственного экзамена, которые признавались в качестве результатов вступительных испытаний; на некоторые образовательные программы университет самостоятельно устанавливал дополнительные вступительные испытания. Прием на обучение по программам магистратуры проводился по результатам вступительных испытаний, установление перечня и проведение которых осуществлялось университетом самостоятельно.

Поступающие на обучение вправе были предоставить сведения о своих индивидуальных достижениях, результаты которых учитывались при приеме на обучение посредством начисления дополнительных баллов, включавшихся в сумму конкурсных баллов.

Участие в конкурсе и зачисление на бюджетные места происходило в соответствии со сложившейся конкурсной ситуацией при наличии оригинала документа об образовании и согласия на зачисление.

ОБЩИЕ ИТОГИ ПРИЕМА

В соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ контрольные цифры приема в университет за счет средств федерального бюджета составили: всего – 2078, из них по программам бакалавриата – 1220 (17 направлений подготовки, 37 профилей); по программам магистратуры – 858 (16 направлений подготовки, 67 магистерских программ). Для филиалов университета были выделены бюджетные места по программам бакалавриата по очной форме обучения: в Волховский филиал – 10, в Выборгский филиал – 10.

К моменту завершения приема документов в университет на бюджетные места было подано 17868 заявлений, что на 4% больше, чем в прошлом году. Средний конкурс заявлений в университет на очную форму обучения составил 12,8, что на 6% больше, чем в 2016 году.

ВНУТРИУНИВЕРСИТЕТСКИЙ РЕЙТИНГ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ:

Конфликтология – 50,5;
Социология – 45,4;
Общественное образование – 41,3;
Лингвистика – 36,6;
Образование в области иностранного языка – 30,7;
Раннее обучение иностранному языку – 28,5;
Историческое образование – 27,8;
Математическое образование – 26,1;
Общая биология – 21,2.

В приемную кампанию 2017 года подавали документы и участвовали в конкурсном отборе абитуриенты из всех 85 субъектов РФ.

По результатам приема на бюджетные места было зачислено: на очную форму обучения – 1114 человек, на заочную форму обучения – 106 человек.

Средний балл среди всех зачисленных в университет на первый курс по программам бакалавриата и программам подготовки специалистов

на бюджетные места составил 76,3, что на 1 балл выше, чем в 2016 году. По очной форме обучения – 76,7; по заочной – 71,4; Выборгский филиал – 75,4; Волховский филиал – 67,2.

Внутриуниверситетский рейтинг образовательных программ по среднему баллу:

Лингвистика – 96,6;
Общая биология – 84;
Конфликтология – 83,7;
Физическая культура – 80.

Средний балл среди всех зачисленных в университет на первый курс по программам бакалавриата и программам подготовки специалиста на внебюджетные места составил 61,01.

Средний проходной балл по университету составил 218,3 (в 2016 году – 213,6). Наиболее высокий проходной балл в приемную кампанию 2017 года был в Институте иностранных языков, Институте детства, Институте психологии, Институте экономики и управления, на факультете социальных наук, факультете истории, филологическом и юридическом факультетах.

Внутриуниверситетский рейтинг образовательных программ по проходному баллу:

Лингвистика – 280;
Образование в области иностранного языка – 271;
Филологическое образование – 255;
Раннее обучение иностранному языку – 256;
Конфликтология – 253.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПРИЕМА ПО ПРОГРАММАМ МАГИСТРАТУРЫ

Прием по программам магистратуры осуществлялся на очную и заочную формы обучения. К моменту завершения приема документов в университет на очную форму обучения было подано 2570 заявлений,



БАКАЛАВРИАТ

на места за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета



на заочную форму обучения – 86 заявлений. Средний конкурс по очной форме обучения составил 2,97.

Внутриуниверситетский рейтинг по сложившемуся конкурсу по программам магистратуры на очную форму обучения:

Психология – 9;
Социология – 6,8;
Лингвистика – 6,8;

Психолого-педагогическое образование (детская практическая психология) – 6,3.

Средний балл по приему в магистратуру составил 78 баллов.

По словам ответственного секретаря приемной комиссии Петра Горбунова, приемная кампания 2017 года прошла очень организованно и успешно, а результаты приема свидетельствуют о лидирующей позиции Герценовского университета в отечественном образовательном пространстве.

Материал подготовлен по отчетам приемной кампании корреспондентом «ПВ» Ольгой ЖУРКИНОЙ